



Republika e Kosovës
Republika Kosovo - Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada - Government

Br. 08/40
Datum: 29.07.2015. god.

Vlada Republike Kosovo, saglasno članu 92. stavu 4. i članu 93. stavu 4. Ustava Republike Kosovo, na osnovu člana 4. Uredbe br. 02/2011 o oblastima administrativne odgovornosti Kancelarije premijera i ministarstava, izmenjena i dopunjena Uredbom br. 07/2011 i člana 19. Pravilnika Vlade Republike Kosovo br. 09/2011, na sednici održanoj 29. jula 2014. god, donosi sledeću:

ODLUKU

1. Usvaja se koncept dokument o uređenim profesijama.
2. Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije i druge nadležne institucije se obavezuju za sprovođenje ove Odluke u skladu sa Pravilnikom Vlade.
3. Odluka stupa na snagu na dan potpisa.

Isa MUSTAFA

Premijer Republike Kosovo

Proslediti:

- Zamenicima premijera
- Svim ministarstvima (ministrima)
- Generalnom sekretaru KP-a
- Arhivi Vlade.



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria -Vlada-Government

Ministria e Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë - Ministarstva za Obrazovanje Nauku i Tehnologiju -
Ministry of Education Science and Technology

**KONCEPT DOKUEMNT
O REGULISANIM PROFESIJAMA**

Uvod

Koncept dokument (u daljem tekstu KD) o regulisanim profesijama je pripremljen imajući u vidu strateške dokumente koji su usvojeni od Vlade Republike Kosova, kao u nastavku:

1. Deklaracija srednjoročnih prioritetnih politika 2015-2017
2. Plan delovanja vizije i ekonomskog razvoja

Proces sastavljanja nacrt zakona o Regulisanim profesijama, biće pod rukovodstvom Ministarstva obrazovanja, nauke i tehnologije, kao sponzor ovog zakona. Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije, na podršku Vlade Republike Kosova 2015-2018, godišnjeg plana MONT-a o opštim ciljevima obrazovanja Republike Kosova kao i određivanju Vlade Kosova o tretiranju sektora obrazovanja kao osnovni prioritet za razvoj zemlje, tretira sa visokim prioritetom pravno uređenje Oblast regulisane profesije u Republici Kosovo, kao veoma značajni instrument regulisanja oblasti određenih profesija u našoj zemlji, kao i analizirajući dobre prakse zemlje regiona u pravcu podizanja i razvoja obrazovanja, odnosno dinamiku reforme obrazovanja,.

Poglavlje 2

Opis i definisanje pitanja/ glavnog problema

Pitanje tretirana ovim KD je oblast regulisanih profesija u Republici Kosovo kojom se određuju kriterijumi za bavljenje nekih značajnih profesija, koja su povezana zaštitom javnog interesa, javne bezbednosti i zdravlja, poštujući princip nezavisnog razmatranja i autonomije profesija, zaštitu i garantiranju standarda za neke značajne profesije, tako da njihovo bavljenje vrši od kvalifikovanih osoba , koji ispunjavaju uslove i kriterije predviđeni u ovoj oblasti sa zakonodavstvom na sanzi.

Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije je odgovorna za stvaranje obrazovnih politika i potvrđuje da, do sada, nije preuzeta nijedna inicijativa za donošenje normativnog akta za regulisanje ove oblasti, dok nakon vašeg pristanka će osigurati da ovaj akt bude izrađen u potpunosti u skladu sa međunarodnim standardima.

1. Razmer vremenskog trajanja problema je ogromno i vreme za realizaciju će trajati 2-3 godine u zavisnosti od finansijskih mogućnosti.
2. Razmeri uticaja će biti prostirani u celoj zemlji.

3. Grupe koje utiču su najviše institucije visokog obrazovanja, ali i druge institucije preduniverzitetskog obrazovanja kao i druge institucije i preduzeća tokom pripreme kadrova za regulisane profesije kao i tokom prijema na posao.
4. Razmeri uticaja će se prostirati u celoj zemlji sa posebnim naglaskom na velike gradoveima u zemlji.
5. Utaknuta su desetine institucije visokog obrazovanja, ali i druge institucije preduniverzitetskog obrazovanja kao i različite institucije i preduzeće u toku pripreme kadrova regulisanih profesija kao i u toku prijema na posao. Institucije i preduzeće koje su uključene su one koja stvaraju i zapošljavaju nekoliko profesija, ali se one ne mogu sve opisati jer je to čitavi spektar njih mi ćemo spomenuti samo nekoliko profesija: lekarske, stomatološka, farmaceutska, infermejerstvo, babički, fizioterapeutska, veterinarstvo, arhitektura, inženjering, nastavnik, psiholog, socijalni radnik; Regulisane profesije su i profesije određene kao takve drugim posebnim zakonima.
6. Trend realizacije punih razmera je cilj za narednu godinu ali mi mislimo da će obuhvatiti period od 5 godina.

Aktuelna politika

Ova oblast nije regulisana sa nijednim pravnim aktom Aktuelna politika u ovoj oblasti je da nijednim pravnim aktom nije regulisan ovaj oblast. Odgovoran za takvu politiku je: Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije, institucije obrazovanja i dotična agencija za Regulisane profesije kao i institucije i preduzeća koje stvaraju kadrove i zapošljavaju kadrove regulisanih profesija. Do sada politika nije videla shodno oblasti da normira, ali imajući u vidu iskustva drugih zemalja u ovoj oblasti, aktuelni ministar smatra nophodnim uređivanje sa normativnim aktima ove oblasti. Ovu oblast ima nadležnost da reguliše MONT ali do sad nije bilo delovanja koja bi regulisala ovu oblast. Profesije su priznate onako kao što su dodeljivale institucije koje su pružale ove profesije. Regulisanjem ove profesije biće formirana agencija koja će se baviti sa dodelom licence o regulisanim profesijama.

Glavni problem za ne regulisanje ove oblasti je bio to što dotine institucije ili preduzeća su imale mnoge probleme tokom primanje različitog kadra na posao jer nije bilo jedinstveni autoritet koji bi dodelivao licence za određene profesije, stoga više puta je bilo nesporazuma u ovoj oblasti i različite sporove a što je vodilo u oduživanju procedura.

Nema nijednog podzakonskog akta koji reguliše oblast Regulisanih profesija, ali obrazovne institucije stvaraju kadrove regulisanih profesija i one koje zapošljavaju su odgovorne.

Ali, obrazovne institucije koje stvaraju kadrove regulisanih profesija imaju za obavezu da pripreme kadrove ali i prema potrebi, Prema potrebi prijem kadrova mogu izvršiti i preduzeća.

Do sada nisu preuzete nikakva delovanja povodom ovog pitanja. Nijedno delovanje nije bilo u prošlosti i nijedan zakon na Kosovu nije regulisao ovu oblast. Ne možemo govoriti za nedostatke kada nismo regulisali ovaj oblast nijednom zakonskom ili podzakonskom aktom.

Aktuelni program

Aktuelni troškovi:

MONT aktualno ne troši ništa na ovom programu jer ovaj program biće funkcionalan po prvi put u našoj zemlji.

Dopunska procena aktualne politike.

Aktualna politika u ovoj oblasti je da nijednom pravnom aktom nije regulisano ovaj oblast. Odgovoran za takvu politiku biće: Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije, institucije visokog obrazovanja i Agencija za Državni ishit za Regulisane profesije.

Iskustvo drugih zemalja

U toku rada sastavljanja Nacrt zakona konsultiraćemo i zakone drugih zemalja EZ. Za model rada uzeli smo Zakon za Regulisane profesije Albanije.

Pristup koji je sledila Albanija u oblasti Regulisanih profesija više se uklapa sa Kosovom, zato smatramo da će to biti najuspešniji pristup za našu zemlju. Albanija je predvidela nekoliko regulisane profesije koje preko agencije za državno promovisanje regulisanih profesija je predvidela procedure ove oblasti. Regulisane profesije u Albaniji su stvorile perspektivu i stabilnost na radnom tržištu, čime će i Kosovo iskoristiti puno na radnom tržištu i ispunjavaju evropskih standarda u ovoj oblasti.

Poglavlje 3

Težnje i ciljevi Težnje

Tretiranje izazova i aktuelne probleme, sa posebnim naglaskom na visokom obrazovanju i standardizaciju određenih profesija, kako bi se povećao ne samo kvalitet obrazovanja, nego i postizanje funkcionalnog i efikasnog upravljanja određenim zanimanjima i olakšavanje profesionalnu orijentaciju u karijeri, podešavanje kurikuluma potrebama tržište rada, povećavajući broj zaposlenih diplomiranih i menjanju slike visokog obrazovanja Republike Kosova će se postići samo kroz sastavljanja i razvoj efikasnog sprovođenja zakonodavnih politika.

Ciljevi

Cilj ovog zakona je određivanje pravila za način organizovanja i funkcionisanja regulisanih profesija u Republiku Kosova.

Treba promenti postojeće stanje jer nemamo regulisane profesije i zato imamo mnoge probleme u praksi.

Regulisane profesije su merljive stvari u Republiku Kosova.

Cilj je primljen jer je prioritet za MONT regulisanje profesija.

Cilj je postizan i zato što se traže finansijski troškovi i posvećenost svih relevantnih aktera koji će se baviti ovom pitanjem.

Cilj će biti psotavljen u period od 3 godine nakon regulisanje zakonom za Regulisane profesije.

Poglavlje 4.

Opcije

Opcija 1: Opcija status quo (nijedna izmena), održanje postojećeg stanja.

Ne regulisanost ove oblasti ima svoje posledice posebno u tržište rada.

Pod pretpostavkom nastavak postojećeg stanja su gledali u trenutnoj situaciji u kojoj se ne daje pravo rešenje za regulisane profesije.

Postojeće stanje se primenjuje ne preuzimanjem nijedne akcije u ovu oblast. Ne može se nastaviti takva politika koja ne stvara kvalitet jer nema kriterijume zapošljavanja obzirom da nema regulisane profesije. Različite privatne institucije stvaraju kadrove a što njihove profesije nisu ekvivalentne sa javnim.

Opcija 2: Promena postojeće politike.

Promena postojeće politike će biti usvojivši novi zakon, kojim će se regulisati ova važna oblast.

Novi zakon reguliše ove profesije u Republiku Kosova: ljekara; stomatologa; farmacista; bolničara; babice; fizeoterapeuta; vetrinara; arhitekta; inđinjera, nastavnika; psihologa; socijalnog radnika; Regulisane profesije će biti i određene profesije kao takve drugim zakonima, posebne.

Ove profesije u većini slučajeva su diskutovane i osporavane, stoga promene koje će se izvršiti biće značajne.

Primena zakona će biti od MONT-a i drugih reljevančnih institucija kao i od agencije zapromovisanje regulisane profesije.

Nismo predvideli kazne za nepoštovanje jer sama nedobijanja licencije za prijem Diplome ili Sertifikata za regulisane profesije sankcioniše jer bez njega se ne može stvarati radoni odnos.

Imaće potrebe za obučavanje, osoblje i finansijka sredstva za agenciju.

Biće potreban novi program za Regulisane profesije, odgovoran će biti MONT, Agencija za Državni ispit za Regulisane profesije (ADIRP) i drugi akteri, finansijska sredstva za godinu prosečno 771,940 €, korisnici regulisanih profesija.

Potrebna je vaspitna oblast ili informisanje aktera, informisanje će biti u debatima sa akterima, informacije i obaveštenje preko sredstva informisanja. Kampanja će se razviti od ADIRP i MONT-a od momenta usvajanja zakona do njihove pune primene. Glavni akteri su obuhvaćeni iz sastavljanja koncept dokumenta će biti deo sastavljanja zakona.

ADIRP i MONT u saradnji sa drugim reljevančnim institucijama su odgovorni za primenu novog zakona. MONT će doprineti na stvaranju nadležnih organa, dok ADIRP na priznavanju Regulisanih profesija.

Potrebne su pripreme za osnivanje ADIRP i posle ADIRP će se baviti pripremom sa nadležnim institucijama i pojedince korisnika regulisanih profesija.

Opcija 3. Promena postojećeg pristupa primeve.

Ne može ostati postojeće stanje jer je neophodna potreba regulisanja oblasti Regulisanih profesija. MONT i ADIRP. Treba razvijati obuka za primenu zakona. Dodatni izvori stvaranja ADIRP u određenom iznosu Finansijske deklaracije.

Druge opcije:

1. Druge opcije kao one:

- 1.1. Ekonomski će biti jer korisnici regulisanih profesija biće povezani sa tržištem rada jer oni će koristiti mogućnost da u toku obijanja regulisane profesije rade najmanje 50% isplate radnog mesta.
- 1.2. Stimulativni jer utiče korisnike regulisanih profesija da postignu kvalifikacije dobivši najmanje 50% isplate radnog mesta.
- 1.3. Dobrovoljno jer korisnici regulisanih profesija imajući u vidu koristi i na profesionalnom podizanju i finansijske koristi dobrovoljno će primiti regulisane profesije.

2. Dobro će funkcionisati jer i interes institucija i korisnika je obostran.

3. Biće primenjeni punom koordinacijom među institucijama i korisnicima.

Poglavlje 5. Sadržaj opcija

Sadržaj opcija			
Glavne karakteristike	Opcija 1	Opcija 2	Opcija 3
Glavne karakteristike opcija	<ol style="list-style-type: none">1. Ne regulisanje ovog polja ima svoje posledice posebno na tržište rada.2. Pretpostavka sa nastavkom postojećeg stanja su vršene gledajući aktuelno stanje koja ne proizvodi konkretno i praktično rešenje za regulisane profesije.3. Aktuelno stanje se primenjuje ne preuzivši nijednu	<ol style="list-style-type: none">1. Promena aktuelne politike će biti usvojivši novi zakon.2. Novi zakon će regulisati ove profesije u Republiku Kosova: ljekara; stomatologa; farmacista; bolničara; babice; fizeoterapeuta; veterinarara; arhitekta; inđinjera; nastavnika; psihologa, socijalnog radnika; Regulisane profesije će biti i profesije određene kao takve drugim zakonima, posebne.	<ol style="list-style-type: none">1. Ne može ostati postojeće stanje jer je neophodna potreba regulisanja oblasti regulisanih profesija.2. MONT i ARP.3. Treba da razvijaju obuku za sprovođenje zakona.4. Dodatni izvori za stvaranje ARP u određenom iznosu Finansijske deklaracije.

	aktivnost u ovom polju.		
Segment stanovnika/ sektor/ regional zabeležen	Ne pokrije građane ni sektor	Pokriće stanovnike i određen sektor	Osobama koji dobijaju regulisane profesije u celoj zemlji.
Karakteristike primene-ko je odgovorni-jedan resor Vlade (koji), privatni sektor građani	Nema odgovornog	Biće: MONT, ARP i institucije koja stvaraju kadrove regulisanih profesija	MONT, ARP i institucije koja stvaraju kadrove regulisanih profesija
Administriranje ili primena programa ili usluge	Nema odgovornog	Biće: MONT, ARP i institucije koja stvaraju kadrove regulisanih profesija	MONT, ARP i institucije koja stvaraju kadrove regulisanih profesija
Zakoni, podzakonski akti, izmene i dopune postojećih zakona kao i primena i kazne	Nema zakone i podzakonske akte koja treba da se menjaju	Biće usvojen zakon i podzakonski akti	Treba donositi nov zakon
Stimulacije ili ne stimulacije ekonomske-subvencije ili takse	Nema	Imaće	Očekuje ekonomsko stimulisanje jer mnoge regulisane profesije biće regulisane i povezane sa tržištem rada biće mnogo naprednija
Oblast vaspitanja i komunikacije	Nema	Biće	Vaspitanje i otvorena komunikacija sa svim institucijama i relevantnim kandidatima koji dobijaju regulisane profesije
Uputstva i kodovi	Nema	Biće	Uputstva će biti za sve aktere koji se bave oblastom regulisanih profesija.
Vremenski rokovi-kada stupa na snagu opcija	Nema	Biće	Opcija se očekuje da stupa na snagu na osnovu rokova koji će biti određeni prolaznim odredbama zakona odnosno u

			momentu stvaranja finansijskih uslova za primenu politike.
--	--	--	--

Poglavlje 6. Analiza opcija

Koristi u tri opcije su:

Opcija 1: status quo

Iz ove opcije se ne koristi ništa, jer takva situacija ne doprinosi stvaranju okvira regulisanih profesija koji bi pomogli ekonomski razvoj zemlje. Zbog toga u ovoj situaciji ne koristi niko u nivo zemlje, naprotiv ekonomija zemlje trpi nestvaranje kvalifikovanih kadra i spremnost za domaćem i međunarodnom tržištem rada.

Opcija 2: Promena postojeće politike

U nedostatku adekvatne legislacije, da bi sprečio probleme i izazove tržište rada i radi punog poštovanja akademske i finansijske autonomije nosioca visokog obrazovanja, potreba za pristup i nove reforme u obrazovanju, sada je mnogo neophodno, najpotrebniji instrument za monitoring i menadžiranje svenacionalno obrazovanje, uređujući specifične oblasti i profesije, to će jako uticati na podizanje kvaliteta i na realizaciju predviđenih reformi vladinog programa..

Mi ćemo znati da koristi koji su postignuti u momentu kada osobe dobijaju Diplome ili Sertifikat da su završili regulisanu profesiju kojom će obezbediti posao unutar i van zemlje.

Uticaji na Evropske integracije biće lakši sa određenim regulisanim profesijama.

Direktni korist će biti stvaranje profesionalaca za tržište rada.

Opcija 3. Razmena postojećeg pristupa primene

Promena postojećeg pristupa treba obavezno dešavati, jer zakon koji reguliše profesije će biti veoma važan za našu zemlju iz sledećih razloga :

Priprema kadrova do diplomiranja ili sertifikovanja njih koji će obezbediti rad na tržište rada unutar i van zemlje.

Regulisanjem određenih profesija uticaji na Evropske integracije će biti lakši jer profesije su pripremljeni kadrovi za evropsko tržište rada.

Zato, koordinisanje i uređenje druge i treće opcije biće realizovanjem predviđenih ciljeva.

Negativne posledice

1. Posledice iz Opcije 1 status quo- su:

Iz ove opcije se ne dobija ništa jer situacija je takva da ne doprinosi stvaranju regulisanju profesionalnih katrova koja će pomagati ekonomskom razvoju zemlje. Takođe svrstavanje EZ će biti težak.

2. Posledice Opcije 2 promena postojeće politike su:

I iz druge opcije promena postojeće politike neće koristit ono što je poželjna da se dostigne.

3. Posledice iz Opcije 3 promena postojećeg pristupa primene

Opcija 3. Promena postojećeg pristupa nema negativne posledice naprotiv izaziva pozitivne posledice i lakši pristup na Evropske integracije.

Distributivni efekat

1. Sektori koji su taknuti su javni i privatni koji se bave stvaranjem regulisnim profesionalnim kadrovima.

2. Koristi će biti isti za celu Republiku Kosova.

3. Takođe i uticaji nemaju promene odnosno razlike među polovima.

Poglavlje 7 Konsultacija

1. Konsultacije sa stručnjacima kao u nastavku:

1.1. Stručnjak Prof. But Dedaj prof Ekonomskog fakulteta je rekao da regulisanje profesija određeni zakonom biće značajan za državu jer će biti uklonjeni postojeći problemi u vezi priznavanja ili nepriznavanja nekih profesija.

1.2. Stručnjak Dr. Gani Bajraktari, takođe, je rekao da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan potencirajući oblast zdravstva.

1.3. Prof. Avdullah Aliu je rekao da regulisanje profesija određeni zakonom biće značajan.

1.4. Stručnjak Ferdije Zhushi je rekla da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan i pomoćiće obrazovanju i slobodnom tržištu rada.

- 1.5. Prof. Nizafere Limani je rekla da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan za Republiku Kosova.
- 1.6. Prof. Hysen Bytyqi, politički savetnik ministra je rekao da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan.
- 1.7. Prof. Zenun Halili, politički savetnik ministra je rekao da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajbi i treba odrediti zakonom.
- 1.8. Drita Kadriu, je rekla da regulisanje Profesija određenim zakonom biće značajan za državu jer ukinuti postojeći problemi u vezi priznavanja ili ne priznavanja nekih profesija čime ćemo se približiti EU.
- 1.9. Isni Kryeziu je rekao da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan za Republiku Kosova.
- 1.10. Bujar Gallopeni je rekao da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan.
- 1.11. Teuta Danuza, je rekla da regulisanje profesija određenim zakonom biće značajan.
- 1.12. Bekim Samadraxha, se izrazio da regulisanje profesija određenim zakonom je značajan.

2. Zaključak svih stručnjaka je bio da ovaj oblast treba regulisati zakonom jer drugim normativnim aktina ne može regulisati i da momentalna situacija je nepristupačna za regulisanje oblasti regulisanih profesija.

Prethodna diskusija je održana u skladu sa članom 7 Pravilnika rada Vlade, sa institucijama relevantnim drugim nadležnim akterima održan o dana 12.05.2015 pa do dana 01.06.2015. MF je dalo pravno mišljenje o Finansijskoj deklaraciji, nije bilo drugog komentara

Javna diskusija sa institucijama i drugim akterima je održana od dana 10.06.2015. godine do dana 30.06.2015. godine. Komentara nije bilo Komentari KSV je u potpunosti prihvatio

Poglavlje 8

Upoređivanje opcija (proceni posledice svake opcije)

U koliko se odlučuje za alternativu postojećeg statusa, biće otežan proces podizanja kvaliteta u visokom obrazovanju, biće otežan, takođe, i orijentiranje kadrova ka potrebe tržišta.

U koliko se odlučuje za drugu opciju stvaraće se efikasniji i efektivniji mehanizmi za razvoj i unapređenje ne samo oblasti obrazovanja nego će uticati i na opšte društveno-ekonomskim razvojem zemlje.

Posledice sve tri opcije su:

Opcija 1: status quo-

Iz ove opcije se ne dobija ništa jer takva situacija ne doprinese stvaranju kadrova regulisanih profesija koja će pomagati ekonomskom razvoju zemlje.

Zato iz takve stanje ne dobija niko u nivo zemlje, naprotiv izgubi ekonomija zemlje koja ne stvara kvalifikovane i spremne kadrove za domaće ni međunarodne tržište rada.

Opcija 2: Promena postojeće politike

U nedostatku adekvatne legislacije, da bi se izbegavao problemima i izazovu tržište rada i da bi poštovao akademsku i finansijsku autonomiju nosioca visokog obrazovanja, sada je veoma neoophodna potreba za pristup novih reforma u obrazovanju, samim tim najbolji instrument za monitoring i upravljanje svenacionalnog obrazovanja popravljajući specifične oblasti profesija, uticaće jako na podizanju kvaliteta i realizacije predviđenih reformi i na vladajućem programu. Zato, koordinacija druge opcije sa trećem realizovaće predviđene ciljeve.

Mi ćemo znati da su koristi postignuti u ovom trenutku kada ljudi dobijaju diplome ili uverenja da su završili regulisanu profesiju kojom će osigurati rad u zemlji ili inostranstvu.

Uticaji na Evropske integracije će biti lakšiji regulisanjem određenih profesija.

Direktni korist će biti stvaranje profesija za tržište rada.

Opcija 3. Promena postojećeg pristupa primene

Promena postojećeg pristupa treba desiti obavezno jer regulisanje profsija zakonom biće višeznačajni za zemlju zbog takvih razloga:

Priprema kadrova do diplomiranja ili sertifikovanja njih koji će osigurati rad u tržište rada unutar i van zemlje.

Regulisanjem određenih profesija uticaji na Evropske integracije će biti lakši jer profesionisti su pripremljeni kadrovi za evropsko tržište rada.

Zato, koordinacija druge opcije sa trećem realizovaće predviđene ciljeve.

Negativne posledice

4. Posledice iz Opcije 1 status quo- su:

Iz ove opcije se ne dobija ništa jer takva situacija ne doprinese stvaranju kadrova sa regulisanim profesijama koja bi pomagala ekonomskom razvoju zemlje.

Takođe i uključanje u EZ će biti teški.

5. Posledice iz Opcije 2 promena postojeće politike su:

I iz druge opcije promena postojeće politike ne dobija ono koja je poželjna da se postigne.

6. Posledice iz Opcije 3 promena postojećeg pristupa primene

Opcija 3. Promena postojećeg pristupa primene nema negativne posledice naprotiv prouzrokuje pozitivne posledice i lakši pristup u Evropskim integracijama.

Distributivni efekat

1. Sektori koji će biti taknuti su javni i privatni koji se bave stvaranjem kadrova regulisanih profesija.

2. Koristi će biti isti za celu Republiku Kosova.

3. Uticaji takođe nemaju promene odnosno razlike među polovima.

Finansijski efekat je određen gorenavedenom Finansijskom deklaracijom.

Poglavlje 9. Preporuka

1. Na osnovu kompetencije (nakon usvajanja odlukom Vlade), za ubacivanje u zakonodavnoj agendi 2015 godine, MONT preporučuje usvajanje Nacrta zakona za Regulisane profesije.

NZRP će usvojiti MONT;

NZRP biće usvojen 2015 godine;

Iznos je određen u finansijskoj deklaraciji koji je pokriven pravnim mišljenjem MF.

Poglavlje 10. Komunikacija

Komunikacija i saradnja je bila sveobuhvatna na horizontalnom i vertikalnom smislu, primenjujući striktno legislaciju na snagu.

Ministarstvo je odvijalo niz aktivnosti sa ciljem postizanja sveobuhvatnosti. Glavni cilj plana delovanja komuniciranja i informisanja je bilo osamosvečivanje stranaka interesa i javnosti o značaju ovog zakona, koji je realizovan pomoću:

1. Obaveštenja u medijama i televizijskim spotovima;
3. Raznim najavljanjima i
4. Informacijama u službenom ueb-sajtu MONT-a.

1. Naslov predloga: ZAHTEV ZA BUDŽETSKE TROŠKOVE ZA NACRT ZAKONA ZA REGULISANIM PROFESIJAMA	2. Budžetska organizacija: Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije			
3. Kontakt ime i položaj: Izvršni finansijski direktor: Fehmi Zulfiu	Detalji kontakta: tel. 044/116/944 038/213/128			
5. Svrha zahteva / Predloženo delovanje (koja je preporuka): USVAJANJE KONCEPT DOKUMENTA ZA REGULISANE PROFESIJE				
6. Pokažite kako će ove preporuke podržati Prioriteti Vlade i Ministarstva TRAŽIMO OD VLADE, ODNOSNO MINISTARSTVA FINANSIJE DODELU FINANSIJSKIH SREDSTVA ZA NACRT ZAKONA ZA REGULISANE PROFESIJE				
Finansijske implikacije:	(000 evra)			
	Aktuelna			
	godina 2015	godina 2016	godina 2017	godina 2018
Ukupno predloženi troškovi	1,180,384	1,420,324	1,420,322	1,420,324
Plata & dnevnice	2,254,824	2,768,822	2,684,822	2,684,822

Roba & usluge	47,770	51,770	51,770	51,770
Komunalni troškovi	959,448	281,448	281,450	281,450
Subvencije & Transferi	4,315,000	7,524,000	7,650,000	7,653,000
Kapital	8,757,426	12,046,364	12,088,364	12,091,366
Ukupno:				
Usvojeni odobreni budžet koji se povezuje sa predlogom	1,180,384	1,180,384	1,180,384	1,180,384
Plata & dnevnice	2,254,824	2,264,822	2,264,822	2,264,822
Roba & usluge	47,770	47,770	47,770	47,770
Komunalni troškovi	959,448	281,448	281,450	281,450
Subvencije & Transferi	4,315,000	7,500,000	7,653,000	7,653,000
Kapital	8,757,426	11,274,424	11,424,424	11,427,426
Ukupno:				
Razlika iz usvojenog odobrenog budžeta (A-B)				
Plata & dnevnice		239,940 €	239,940 €	239,940 €
Roba & usluge		504,000 €	420,000 €	420,000 €
Komunalni troškovi		4,000 €	4,000 €	4,000 €
Subvencije & Transferi		0.00 €	0.00 €	0.00 €
Kapital		24,000 €	0.00 €	0.00 €
Ukupno:		771,940 €	663,940 €	663,940 €
Povećanje/ smanjenje generisanje dohodaka (+/-)		771,940 €	663,940 €	663,940 €
Deo povećanja/smanjenja koja se predlaže da bude od budžetskih organizacija				
Da li postoji potencijalni izvori podržavanja od donatora?				
Izvor: Predviđa finansiranje od donatora, lokalnih i međunarodnih.				

Neto povećanje/smanjenje broja osoblja		36	0.00	0.00
<p>9. Koje garancije, zajam ili druge aktuelne obaveze ili slučajne će se stvarati za Vladu?</p> <p>KONCEPT DOKUMENT: NACRT ZAKONA ZA REGULISANE PROFESIJE STVARA OBAVEZE ZA VLADU, ALI U PRELAZNIM ODREDBAMA JE PREDVIĐENO DA OBAVEZE OVOG ZAKONA BUDU REALIZOVANE PREMA ODREĐENIM ROKOVIMA U OVIM ODREDBAMA .</p>				
<p>10. Da li je predlog u skladu sa Memorandumima ekonomskih i fiskalnih politika? U koliko ne, dajte objašnjenja.</p> <p>Da</p>				
<p>11. Pokažite da li ovaj formular praćen od narativnog opisa osnova kalkulacije troškova/gorenavedenih prihoda:</p> <p>DA X ; (U koliko Da, onda dodajte formatu) NE_____.</p>				
<p>12. Usvajanje/Datum: Haki Sfishta</p> <p>_____ /__ /_2015</p> <p>_____ Potpis generalnog sekretara ili šefa budžetske organizacije</p>		<p>Prof. dr. Arsim Bajrami</p> <p>_____ /__ /_2015</p> <p>_____ Potpis ministra</p> <p>Dan / Mesec / Godina</p>		
<p>13. Potvrda od strane Ministarstva finansije da gore izdate podatke su tačne.</p> <p>_____ /___ /___</p> <p>Potpis Dan / Mesec / Godina</p>				
<p>14. Dodatni komentari od Ministarstva ekonomije & Finansije:</p>				